
Iz raznih držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Dr. Franc Schaubaeh kandidat za sena­
torja. Za senatorske volitve je določila 
JRŽ kot kandidata za našo dravsko ba­
novino dr. Franca Schaubaeh, odvetnika 
in bivšega velikega župana mariborske 
oblasti. Njegov namestnik je celjski žu­
pan Alojzij Mihelčič. 

Minister dr. Miha Krek generalni tajnik 
JEZ. Za generalnega tajnika JRZ je bil 
imenovan minister dr. Miha Krek, ki je 
že prevzel posle. 

Organizacija JRZ. Glavni odbor JRZ 
je imel 13. januarja v Beogradu sejo. Is 
poročila tajnika Pantiča je razvidno, da 
je nared v celoti sprejel program JRZ po­
litike. Stranka je organizirana v 284 
okrajih in 2960 občinah. Organizacija bo 
izvedena še v 64 okrajih. 

Dr. Anton Korošec zastopnik predsedni­
ka vlade. V dnevih odsotnosti ministrske­
ga predsednika in zunanjega ministra dr. 
M. Stojadinoviča ga zastopa pri vodstvu 
vlade notranji minister dr. A. Korošec. 

Še enkrat o obisku novega romunskega 
zunanjega ministra v Beogradu. Zadnjič 
smo poročali, da je po vrnitvi iz Prage in 
na poti v Ženevo novi romunski zunanji 
minister Micescu obiskal Beograd, kjer je 
imel razgovore z našim šefom vlade in zu­
nanjim ministrom dr. Stojadinovičem. Mi­
cescu je bil v avdienci pri Nj. Vel. kraljici, 
ker je bil knez namestnik Pavel odsoten 
radi poročnih svečanosti v grški prestolici 
v Atenah. Glede obiska zastopnika Romu­
nije v Beogradu je bilo izdano naslednje 
uradno obvestilo: »Ob priliki obiska g. 
Micesca v Beogradu 11. januarja je prišlo 
do podrobne izmenjave stališč med pred­
sednikom ministrskega sveta in zunanjim 
ministrom kraljevine Jugoslavije ter zu­
nanjim ministrom kraljevine Romunije. V 
teku teh razgovorov sta oba ministra mo­
gla ugotoviti popolno soglasje v vseh 
vprašanjih, o katerih sta se razgovarjala, 
in to v onih vprašanjih, ki se tičejo odno­
sov med Romunijo in Jugoslavijo, kakor 
tudi o onih, ki se nanašajo na splošni po­
litični položaj in še na sodelovanje teh 
dveh držav v okviru Male zveze in Balkan­
skega sporazuma. Dr. Stojadinorič in Mi­
cescu s ta ob koncu svojega razgovora iz­
razila željo, da tudi v bodoče nadaljujeta 
to sodelovanje v istem duhu, zaupanju in 
prijateljstvu.« Nekoliko pred polnočjo dne 
11. januarja je romunski zunanji minister 

odpotoval s svojo soprogo in spremstvom 
iz Beograda v Ženevo, kjer bo pri sejah 
sveta Društva narodov zastopal Male 
zvezo. 

V BKIJGIH DRŽAVAH 
Zaključek konferenc držav rimskega blo­

ka. V zadnji številki smo sporočili, da se 
je vršila v Budimpešti tridnevna konfe­
renca držav rimskega bloka (Italije, Av­
strije in Madžarske), ki je bila zaključena 
12. januarja. Med najvažnejše sklepe bu­
dimpeštanskih posvetovanj spadajo po­
udarki, da ostane stališče Avstrije in Ma­
džarske napram Društvu narodov neiz­
premenjeno. Avstrija in Madžarska ne pri­
stopita protikomunistični zvezi (Italija, 
Nemčija, Japonska), pač pa soglašata z 
omenjenimi državami v borbi proti komu­
nističnim stremljenjem. Avstrija in Ma­
džarska sta že vzpostavili z nacionalno 
Španijo trgovske odnošaje, v ostalem pa 
se bosta ravnali po stališču, ki ga bodo 
zavzele druge večje države. 

Obisk madžarskega regenta na Polj­
skem. Na vabilo predsednika poljske re­
publike Moscickega bo madžarski regent 
Horthv v začetku februarja obiskal polj­
sko republiko. Moseicki bo madžarskega 
regenta uradno sprejel v Krakovu, od tam 
pa bosta oba odšla na lov v Bjalovice. 

Zaostren položaj med Romunijo in so­
vjetsko Rusijo. Sovjetski poslanik v Bu­
karešti Mihael Ostrovski je zahteval pri 
svojem zunanjem ministrstvu v Moskvi, 
naj ga takoj odpokliče iz romunske pre­
stolice. Z novo protikomunistično in pro­
tijudovsko romunsko vlado je postal t ak 
položaj, da njegova navzočnost v Bukare­
šti nima več nobenega smisla. 

Italijani bodo pomagali Nemcem pr 
kmečkem delu. Po sporazumu med Italijo 
in Nemčijo bo kmalu odpotovalo v Nemči­
jo 30.000 italijanskih kmetov, ki bodo po­
magali nemškim kmetom pri obdelovanju 
zemlje. Italijanski kmečki delavci bodo 
prišli v Nemčijo zato, ker se t am čuti po­
manjkanje kmečkega delavstva. Nemški 
gospodarski štiriletni načrt pa zahteva zvi­
šanje proizvodnje tudi v tem oziru. Itali­
janski delavci bodo pomagali predvsem 
pri pridelovanju krompirja in sladkorne 
pese. 

Novi vodja poljske nacionalne unije. — 
Polkovnik Koc, vodja poljske nacionalne 
unije ali združitve, je odstopil iz zdrav­



stvenih ozirov. Nasledil ga je 50 letni ge­
neral Stanislav Skwarczinski, ki je znan 
izza bojev za poljsko samostojnost, med 
svetovno vojno je bil legionar in se je po 
prevratu odlikoval v bojih proti ruskim 
boljševikom, ki so hoteli preplaviti komaj 
osvobojeno Poljsko. 

Novi krediti za pomorsko oborožitev 
Francije. Francoska vlada je odobrila nak­
nadne kredite v višini pol milijarde fran­
kov za izpopolnitev francoske vojne mor­
narice. Izven že določenega programa in 
odobrenih kreditov bodo zgradili še eno 
križarko, šest torpedovk, dve matični la­
dji za letala in pet podmornic. Razen te­
ga bo v kratkem določen še dodatni grad­
beni program, ki bo izvršen do konca leta. 

Druga vlada francoske ljudske fronte 
odstopila. Druga vlada francoske ljudske 
fronte, kateri je predsedoval radikal Chau­
temps, je odstopila 14. januarja. Krizo so 
izzvali komunisti, ki so silovito napadali 
finančno ter gospodarsko politiko vlade in 
so zahtevali uvedbo državrega nadzorstva 
nad denarnim prometom. Očitali so vladi, 
da drži v delavskih sporih z delodajalci in 
da nastopa proti levičarskim delavskim 
organizacijam. Vlada je zahtevala od par­
lamenta zaupnico za svoje nadaljnje delo 
v dosedanjem smislu. Vladi je šlo za za­
gotovitev svobodnega denarnega prometa, 
za mir med delavci in delodajalci in za 
jamstvo republikanskih političnih in dr­
žavljanskih svobščin. Zbornica je odklo­
nila zaupnico s 372 proti 124 glasovom. 
Koj za tem je umaknila socialistična sku­
pina v ljudski fronti z Blumom na čelu 
svoje poslance iz vlade, nakar je odstopil 
Cliautemps s celokupno vlado. Predsednik 
republike Lebrun je ostavko vlade sprejel. 

Irska in Anglija sta pričeli pogajanja. 
Poročali smo že, da je uveljavila Irska no­
vo ustavo in se proglasila za povsem ne­
odvisno državo. Dne 17. januarja so pri­
čela med Irsko in Anglijo pogajanja glede 
ureditve gospodarskih odnošajev med obe­
ma državama, ker Irska kljub politični 
neodvisnosti brez angleškega trga ne more 
živeti. Angliji je potrebno irsko prijatelj­
stvo iz vojaških razlogov. Irsko odposlan­
stvo vodi za ta pogajanja sam predsednik 
de Valera, v imenu Anglije pa se pogaja 
predsednik vlade Chamberlain. 

Zadnji važnejši dogodki v sovjetski Ru­
siji. »Novoizvoljeni« sovjetski paralament 
se je sestal prvič v Moskvi 12. januarja. 
Vrhovni sovjetski svet ali parlament je 
obravnaval finančni in gospodarski načrt 
za leto 1938. Dalje načrt nove petletke za 
razdobje 1938—1943 in proračun za 1938. 
Dasiravno bo ostala tudi zanaprej seda­
nja vlada pod vodstvom Molotova, bo vr­
hovni svet nanovo zasedel nekatera iz­
praznjena mesta ljudskih komisarjev. — 
Po vsej Rusiji so pričeli na vso moč pre­
ganjati škofe in duhovščino na pritisk or­
ganizacije brezbožnikov. Aretirane dušne 
pastirje dolžijo po stari navadi, da so 
agenti neke inozemske trockistične orga­
nizacije, sovražniki države, izdajalci in 
špijoni. Med aretiranimi so med drugimi: 
moskovski metropolit Vizarijon, bivši vo­
dja tako zvane žive cerkve metropolit Vi­
talij, nadškof Pitirim ter škofi Purlevski, 
Vetluški in Maslevski. Na pristojnih me­
stih trde, da je v zaroto pravoslavne du­
hovščine proti državi zapleten tudi metro­
polit Sergej, sedanji ruski patriarh. 


